

# 常州工程职业技术学院校友工作

## 简报

2025年第4期（总第17期）

招就处、校友办

2025年12月31日

### ★校友动态

#### △ 情系常工程 共筑新征程—我校召开校友会成立十周年大会暨2025年校友工作年会

12月20日，我校校友会成立十周年大会暨2025年校友工作年会在苏州落幕。本次大会以“情系常工程·共筑新征程”为主题，学校党政领导班子、校友办及各二级单位校友工作负责人与来自全国多地及海外的校友分会代表、校友企业家发展联盟代表，共计120人参加了此次盛会。校友们在温馨有序的氛围中签到入场，久别重逢的喜悦洋溢全场。与会人员齐唱《国歌》，并共同观看了《常州工程职业技术学院校友工作十周年巡礼》专题片，学校校友办公室主任徐拥军向大会作《2025年校友工作报告》，苏州校友会会长王平代表承办方致欢迎辞。多位校友结合自身成长与事业发展的经历，深情回忆了在母校求学的难忘时光。大会对近年来工作成效显著的校友分会进行了表彰。随后，会议举行了学校第一届校友企业家发展联盟成立仪式。学校党委委员、副校长、校友总会副会长张雪华宣读联盟成员名单并颁发证书，联盟会长、南通校友分会会长袁建安发表就职感言，联盟发起人、苏州校友会会长王平代表联盟全体成员宣读《苏州宣言》。学校党委书记、校友总会会长杨劲松在会上发表讲话，全面总结了我校校友工作十年间取得的显著成绩，并向与会校友介绍了学校近年来在学科专业建设、教育教学改革、产教融合发展以及校园建设等方面取得的进展与规划。本次大会全面总结了过去十年我校校友工作的实践经验，深化了校友与母校之间的情感联结，明确了未来校友工作的方向。学校将继续完善校友服务网络，拓展协同发展平台，与全体校友同心同行，共同谱写更加辉煌的明天。

## △ 校友聚力谱华章 校企协同育新机 ——学校广东校友会成立大会在深圳举行

金秋时节，校友欢聚的喜悦洋溢南粤大地。11月1日，我校广东校友会成立大会在深圳鹏鼎控股有限公司召开。学校党委书记、校友总会会长杨劲松，原党委副书记潘玉琴，党委委员、副校长张雪华，校友办负责人及20余名来自广州、深圳、东莞等地的在粤校友代表齐聚一堂，共叙校园情、师生谊，共庆校友会成立。江苏省政府驻深圳（广州）办事处副主任蒋凯渊、西门子工业软件大中华区副总裁张雁、鹏鼎控股资深副理张智傑等嘉宾应邀出席。

大会审议通过《常州工程职业技术学院广东校友会章程》，选举产生第一届理事会成员。我校自动化0421班校友王剑当选首任会长。潘玉琴宣读《关于同意召开常州工程职业技术学院广东校友会第一次代表大会的批复》。张雪华代表学校向广东校友会授牌，杨劲松、蒋凯渊、张雁共同见证。苏州校友会代表胡晓生莅临现场并致辞，祝贺广东校友会成立。

大会在全场齐唱校歌《承诺》的旋律中圆满落幕。会后，学校领导和校友嘉宾共同参观鹏鼎控股办公大厦及校友会办公场所。日后，广东校友会将立足粤港澳大湾区，整合资源、凝聚合力，为助力母校“十五五”高质量发展，推动校企合作共赢、校地协同发展注入强劲动力。

## △ 传承优秀传统文化 涵养深厚校友情谊 ——学校常州校友会成功举办徐德荣校友书画展览及公益义卖活动

10月25日，由学校常州校友会发起的徐德荣校友书画展览及公益义卖活动在学校行政服务中心温情启幕并取得圆满成功。活动以“传承优秀传统文化 涵养深厚校友情谊”为主题，展出59级校友徐德荣60余幅书法、国画作品，85岁高龄的徐德荣校友心系母校，以丹青笔墨传递文化热忱，并通过爱心捐赠和公益义卖形式凝聚校友情感，支持母校建设与发展。常州校友会的校友们于活动筹备期积极主动参与策展、宣传，活动当日，齐聚一堂，温情观展，热心竞拍，共沐艺术熏陶，携手传递爱心。

活动公益义卖环节在常州校友会会长许慧堂领拍首件作品后正式启动。现场通过实物展陈、场外微信群同步推介等形式，吸引40余位爱心校友及社会人士参与义拍，筹款共计31228元，将用于支持学校校友会助学基金和校友会日常活动开展。此次活动既是一场艺术雅集，更是一次校友同心、文化传续的温暖相聚。“校友之情，贵在同行。”正如参与校友所言，常州工程校友群体正以实际行动，书写着“心在一起”的动人篇章。

## △ 常工程化机 831 班毕业四十周年纪念活动圆满举行

四十年时光流转，同窗情谊历久弥新。12月6日常州工程学院原化校化机831班毕业四十周年纪念活动在常州明都金大酒店举行。活动当日，外地同学上午纷纷报到。大家以掼蛋交流开启重逢序章，现场气氛热烈。5点，师生座谈会温馨开启，大家感恩师恩、分享人生感悟，那些校园里的青春记忆如潮水般涌上心头。纪念晚宴将活动推向高潮，同学们把酒言欢，其间穿插抽奖、唱歌等环节，欢声笑语不断，最后大家合影留念，定格美好瞬间。原化工学校沈永祥校长、李亚民书记应邀参会，校领导周勇也出席了活动。此次活动，让阔别四十年的师生、同窗再度相聚，不仅重温了激情燃烧的岁月，更让这份纯真情谊在时光中愈发醇厚，成为大家生命中难忘的温暖篇章。

## △全国高职院校校友工作2025年会在郑州召开

中国高等教育学会职业技术教育分会校友工作论坛委员会2025年年会于12月2日至4日在河南商贸职业学院圆满举办。本次年会由中国高等教育学会职业技术教育分会指导，来自全国近80名会员单位代表齐聚郑州，共商职业院校校友工作高质量发展新路径。我校校友办谢斌和严锦武老师参加了本次会议。

## ★母校动态

### △ 学校组团参加马来西亚“友谊学院”2025级新生开学典礼

12月3日，我校境外办学项目-马来西亚智能焊接“友谊学院”2025级新生开学典礼在马来西亚莎亚南高科技职业学院举行。学校党委委员、副校长张雪华，智造学院党总支书记周皞、教学工作部副部长李秀华、国际合作交流处副处长王树春、莎亚南高科技职业学院院长穆达女士、马来西亚人力资源司焊接领域专家委员会主席马克穆德博士、人力资源部下属院校代表以及31名新生参加开学典礼。

### △校城同心，燃动青春！我校千名师生共赴烂漫之约

为丰富校园文化生活，弘扬拼搏进取的体育精神。11月2日下午，常州工程职业技术学院1000余名师生齐聚常州奥体中心，集体观看“东方之夜”常州足球音乐剧晚会，我校党委书记杨劲松，党委委员、副校长张雪华，党委委员、纪委书记、监察专员徐黎明，以及党委委员、宣传部部长、新闻中心主任蒋小燕一同出席活动，共同见证常州“苏超”联赛收官

盛典。此次活动为师生搭建了近距离感受职业赛事魅力的平台，激发师生体育热情，推动校园体育文化建设。同时也让师生在沉浸式体验中感受“苏超”拼搏向上，永不言弃竞技体育的热血与坚守的精神内核植入人心。活动中凝聚的团队力量、传递的互助温情，进一步厚植师生的集体荣誉感与归属感，让“励志 践行”的校训精神在实践中落地生根。

### △青春砺锋芒，征途显担当——学校举办2025级新生军训拉练活动

为进一步磨炼新生的意志品质，增强团队协作精神，提升国防教育成效，10月19日下午，学校组织全体2025级新生开展了军训拉练活动。学校党委书记杨劲松，党委委员、副校长张雪华，人武部负责人，各二级学院党总支书记、副书记、全体辅导员、新生班主任，军训旅全体教官、助教以及5000余名参训新生共同完成了10公里的徒步行军军事训练。师生们共同以脚步丈量坚韧，同上了一堂生动的国防教育实践课。

### △韩国韩南大学代表团访问我校

11月13日，韩国韩南大学校长李承喆、副校长金仁燮、国际合作处处长金元培、项目主管连漪一行四人访问我校。党委副书记、校长基国林，党委委员、副校长张雪华，教学工作部部长丁才成、国际合作交流处处长李清、化工学院院长李东升以及相关人员参与接待。基国林代表学校对来宾表示热烈欢迎，张雪华介绍了学校基本情况、发展历程、办学成效、国际交流与合作方面取得的成绩，以及与韩国学校的合作交流情况，她希望两校间能够多交流、深了解，扎实推进后续双方的深入合作。

### △我校938名志愿者闪耀长荡湖马拉松赛场

11月23日，备受瞩目的长荡湖马拉松精英排名赛鸣枪开跑。15000名跑者用脚步丈量湖光山色，用激情点燃奔跑赛道。我校938名学子组成的志愿者团队全程护航，以专业的素养与饱满的热情，为赛事顺利举行提供了坚实保障。本次志愿服务是学校服务地方发展的具体实践，也是一堂生动的“大思政课”，引导学生在实践中锤炼品格、增长才干。校团委将持续推动志愿服务品牌化建设，将此次服务大型赛事的宝贵经验，转化为立德树人的长效平台。

## ★师生大赛喜报

### △我校获省高职高专院校思政理论课中青年教师教学展示特等奖

近日，由江苏省高校思想政治理论课教学指导委员会主办的“第八届江苏省高职高专院校思想政治理论课中青年教师教学展示活动”举行。经过多轮激烈角逐，我校马院教师凭借深厚的理论功底与创新的教学实践脱颖而出：董晓景老师在《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课程组荣膺特等奖第一名，李奇老师在《形势与政策》课程组、王鑫老师在《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》课程组均斩获二等奖。

### △四年磨剑，再续辉煌！我校龙舟队包揽省运会高校部龙舟比赛乙组四项冠军

10月24日至26日，江苏省第二十一届运动会高校部龙舟比赛在连云港市徐圩新区龙舟赛场拉开帷幕。此次比赛由江苏省教育厅和江苏省体育局主办，江苏海洋大学承办，来自南京大学、东南大学、我校等省内21所高校共525名学生参赛。比赛分为甲B组（本科普通组）和乙组（高职组），共设12人龙舟男子组和女子组200米直道赛和500米直道赛四个赛项。经过两天的激烈角逐，我校龙舟队凭借出色的团队配合和强大的冲刺能力，斩获男子、女子组200米、500米的“双料冠军”，并以团体总分第一的成绩拿下本次比赛的“大满贯”，同时荣获“体育道德风尚奖”。

### △我校首获2025年中国青年科技创新“揭榜挂帅”项目二等奖

10月20日，2025年度中国青年科技创新“揭榜挂帅”擂台赛人工智能领域主擂台赛在上海市圆满落幕，来自全国506所高校的2200余支团队报名人工智能主擂台赛，710支入围终审的参赛团队激烈角逐。我校申威AI4CC团队凭借核心作品《面向申威LLVM的智能编译优化技术》获得二等奖。我校申威AI4CC团队由智能制造学院高越恒、蔡海亮等9位同学组建而成，在蔡浩、车金庆老师的专业指导与悉心培育下，依托学校能源互联网及大数据集成应用省级工程技术中心科创资源，聚焦国产芯片编译优化这一关键“卡脖子”技术难题，历经多轮方案调试、技术迭代与协同攻关，以实验室为战场，勇于突破，大胆尝试，最后在终审答辩环节荣获二等奖，实现学校在该赛事人工智能赛道的历史性突破，充分彰显我校学子扎实的科创功底与助力国家信息技术发展的青春担当。

### **△2金2银2铜！我校网球队省运会上勇夺团体冠军**

11月12日至17日，江苏省第二十一届运动会高校部乙组网球比赛在江苏建筑职业技术学院举行。全省31所高职院校同台竞技，我校网球队凭借过硬实力与顽强斗志，一举拿下团体冠军，同时斩获2金2银2铜的优异战绩。

### **△ 我校羽毛球队在第二十一届江苏省羽毛球（乙组）比赛中斩获佳绩**

11月10至14日，由江苏省教育厅、江苏省体育局联合主办的第二十一届江苏省羽毛球（乙组）比赛在江苏食品药品职业技术学院落幕，全省40余所高校的代表队同台竞技、共逐荣光。我校羽毛球队队员肩负期望出征，在赛场上以精准扣杀、灵活吊球展现扎实技战术功底，以不服输的韧劲应对每一场对决，最终斩获男双亚军、女单季军、混双第六名，男团第六名、女团第七名及团体总分第五名的优异战绩，用汗水书写了校园体育的奋进篇章。

### **△ 我校获江苏省高校“丝路电商”创新挑战赛留学生短视频赛道三等奖**

近日，第二届江苏省高校“丝路电商”创新挑战赛总决赛在南京江北新区芯科跨境电商产业园落下帷幕。经过激烈角逐，由我校经管学院肖永霞、徐林两位老师指导，国际交流合作处选派和支持的留学生团队GHOIBOV FARIDUN、SULTONOV MUHAMMADJON和MAHMADALIEV AMINJON凭借出色的表现荣获总决赛三等奖。

### **△ 检测学子在2025“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛生物制品检验技术职业技能赛项斩获双奖**

11月9日，2025“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛之第二届生物制品检验技术职业技能赛项在浙江经贸职业技术学院圆满落幕。此次赛事吸引了全国36所高校，68支队伍同台竞技，竞争异常激烈。检测学院学子伍永淳、孙海鑫凭借扎实的专业功底与娴熟的实操技能在比赛中脱颖而出，一举斩获大赛一等奖与三等奖。

### **△ 经管学子斩获2025“一带一路”暨金砖国家技能大赛数字营销赛项全国铜奖**

11月9日，2025“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛第二届数字营销实战竞赛全国总决赛在东莞职业技术学院落幕。经管学院学生陆寒香、金悦团队荣获全国铜奖。

### **△智造学子荣获2025“一带一路”暨金砖国家技能大赛商业人工智能技术赛项银奖**

近日，2025“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛第二届商业人工智能技术赛项总决赛在成都工业职业技术学院落幕。智造学院朱宝生教授、教学工作部王梅老师共同指导的大数据技术专业学生孙海洋、王颖、张宁组成的团队荣获总决赛银奖，朱宝生、王梅荣获大赛优秀指导老师奖。

### **△双金！我校师生在2025“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛食品药品质量安全与检测技术赛项中斩获金奖**

11月15日至16日，2025一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛之第二届食品药品质量安全与检测技术赛项全国总决赛在湖南生物机电职业技术学院举行。本次大赛聚焦食品药品质量安全与检测技术前沿，设置学生组和教师组两个竞赛组别，吸引了全国328支队伍、1063人次参与。经过全国选拔赛的层层选拔，最终80支学生组队伍和76支教师组队伍脱颖而出，晋级全国总决赛，来自全国近30个省份的220余名师生齐聚赛场，展开了一场高水准的技能竞技。我校食品质量与安全、药品质量与安全及分析检验技术专业师生组成的代表队表现卓越，7名参赛选手凭借扎实的专业知识、精湛的操作技能和稳定的心理素质，最终成功斩获教师组和学生组金奖。

### **△我校砂板乒乓球队荣获省锦标赛男团亚军**

11月27日至30日，2025年江苏省大学生砂板乒乓球锦标赛在南京审计大学举行。来自南京大学、河海大学等33所高校共计两百多名运动员参加了此次赛事。本次比赛是我校首次组织队伍参加省级砂板乒乓球赛事，比赛中，运动员精进团结，敢打敢拼，由高欣龙、徐威、李炜灿、李昊桐组成的团队在男子团体比赛中发挥稳定，顶住压力，一路过关斩将，最终将亚军奖杯收入囊中。混合双打项目中成功摘得季军。由黄心甜、胡子灏、章懿君、梁文婧四位队员组成的女子团体同样发挥出色，最终荣获第五名。

### **△经管学子获江苏省财务数字化大赛职业组三等奖**

11月29日，第六届全国高等院校财务数字化大赛（财务大数据分析赛项）江苏省赛暨2025年江苏省商业会计学会会计新技术应用创新大赛在常

州大学落幕。本次大赛分设本科组与职业组两大组别独立竞赛、独立评奖，来自全省各高校的47支队伍同台竞技。我校经管学院大数据与会计专业戎春、王爽、张凯琳、孔鑫华四名同学组成的参赛团队，在职业组激烈角逐中凭借扎实的专业功底与娴熟的数智化技能脱颖而出，荣获大赛三等奖。

### △ 智造学子在2025“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛工业零件智能检测赛项决赛斩获双奖

12月7日，2025“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛第三屆工业零件智能检测赛项决赛在河南工业和信息化职业学院落幕。智造学院机械制造及自动化专业孙德松、邓守层团队指导的学生宋奇蔚、王新宇凭借扎实的专业功底与娴熟的实操技能在比赛中脱颖而出，斩获大赛一等奖和三等奖各1项，其中一等奖获得晋级2026年北非国际赛资格，我校被授予“最佳组织奖”。

### △ 我校棒垒球队勇夺江苏省第二十一届运动会高校部乙组季军

12月14日至19日，江苏省第二十一届运动会高校部棒垒球比赛在南京工业大学落幕。本次盛会吸引了来自全省共31支优秀高校队伍同台竞技，各代表队齐聚赛场展现体育风采、角逐荣誉奖杯。我校棒垒球队健儿秉持拼搏精神出征，在激烈角逐中克服重重挑战，最终斩获乙组季军，为学校赢得荣誉。

---

本期报：常州工程职业技术学院办学理事会校友工作委员会  
送：各二级学院，各地校友会

---

本期编辑：徐拥军 杨晶晶 严锦武  
电话：0519-86332217 邮箱：359047545@qq.com